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با تکیه بر دانش تخصصی و 
توانمندی‌های داخلی، گرید 
HX220YD موردنیاز صنایع 
خودروسازی کشور در شرکت 

فولادمبارکه طراحی و تولید شد.
مدیر متالورژی و روش‌های تولید 
شرکت فولادمبارکه در گفت‌وگو با 
خبرنگار فولاد از طراحی و تولید گرید 
HX220YD خبر داد و اظهار کرد: 
طراحی و تولید محصولات جدید از 

اهداف استراتژیک فولادمبارکه است.
مولوی‌زاده با بیان اینکه در حوزه‌های 
مختلف، ازجمله صنایع خودروسازی 
با تعامل گسترده با مشتریان و نواحی 
تولید و پشتیبانی، طراحی محصولات 
جدید محقق می‌شوند، افزود: گرید 
HX220YD از گریدهای شکل‌پذیر 
و مستحکم محسوب می‌شود که 
براساس استاندارد EN10346 و نیاز 
خودروسازان طراحی و تولید شده است.

مدیر متالورژی و روش‌های تولید 
شرکت فولادمبارکه گفت: با توجه 
به تولید موفقیت‌آمیز این محصول 
و دریافت ویژگی‌های مورد انتظار 
مشتریان امکان جذب سفارش‌های 
دیگر مشتریان با این گرید وجود دارد 
که لازم است از همکاری واحدهای 
متالورژی و روش‌های تولید، 
فولادسازی، نوردگرم، نورد سرد، شرکت 
ورق‌خودرو و همچنین واحدهای 
برنامه‌ریزی، فروش، کنترل کیفی، 
آزمایشگاه و سایر واحدهای پشتیبان 
و نیز حمایت‌های معاون بهره‌برداری 

قدردانی کنیم.
گرید موردنیاز برای تولید مخزن 
سوخت خودرو مقاوم به خوردگی

ید  گر ح  ا طر رشناس  کا
HX220YD نیز در خصوص 
طراحی این گرید خاطرنشان کرد: 

شرکت ایران‌خودرو به دنبال طراحی و 
تولید خودروی جدید »تارا«، نیاز خود 
در مجموعه مخزن سوخت را براساس 

استاندارد و گرید فوق درخواست کرد.
ناصری ادامه داد: با بررسی 
استاندارد فوق و طراحی آنالیز مناسب، 
پارامترهای نورد گرم، اسیدشویی و 
درصد کاهش ضخامت مناسب در 
تاندم‌میل، محصول فول‌هارد گرید 
فوق با ابعاد 0.9*900 میلی‌متر  
طراحی و تولید شد و پس از آن، با ارائه 
طراحی پارامترهای مناسب در شرکت 
ورق‌خودرو چهارمحال و بختیاری 
ازجمله میزان پوشش و دمای آنیل 
مناسب، در این شرکت کلاف گالوانیزه 
HX220YD با پوشش 140 گرم بر 

مترمربع تولید گردید.
کارشناس متالورژی شرکت 
فولادمبارکه تصریح کرد: ازآنجاکه 
محصولات تولیدی با این گرید 
شکل‌پذیری بالایی دارند، باید کلاف 
تولیدی خواص مکانیکی مناسبی داشته 
باشد تا علاوه بر استحکام مناسب، در 
حین کشش نیز دچار پارگی نگردد؛ 
علاوه بر این، با توجه به نیاز به مقاومت 
خوردگی، نیاز است پوشش‌دهی 
گالوانیزه صورت گیرد تا مقاومت 
به خوردگی مخزن سوخت خودرو 
تأمین شود.وی اذعان کرد: کلاف 
تولیدی از نظر آزمایش‌های خواص 
مکانیکی مورد بررسی و با استاندارد 
EN10346 مورد ارزیابی و تطابق 
قرار گرفت و استحکام تسلیم 280-220 
مگاپاسکال، استحکام نهایی 340-
420 مگاپاسکال و انعطاف‌پذیری 
حداقل 32 درصد، مقدار R یا ضریب 
ناهمسان‌گردی حداقل 1.5 و مقدار 
ضریب کار سختی یا پارامتر n حداقل 
0.17 است؛ علاوه بر این، محصول 

موردنظر  در برابر   ارتعاش و خوردگی نیز 
مقاوم است.

 تأمین نیاز دو شرکت 
خودروسازی کشور

رئیس تروپروسس شرکت 
فولادمبارکه نیز در این خصوص تأکید 
 High Strength کرد: این گرید
IF– است و پس از انجام آزمایش‌های 
آزمایشگاهی در فولادمبارکه، در 
کارخانه مشتری نیز مورد آزمایش 
عملیاتی قرار گرفت و تأییدیه لازم را اخذ 
کرد.بابک شهریاری افزود: در حال حاضر 
شرکت ایران‌خودرو تا پایان سال جاری، 
تولید 20 هزار خودرو »تارا« را در برنامه 
تولید خود قرار داده که در مرحله نخست 
برای باک )مخزن سوخت خودرو( از این 
محصول استفاده خواهد کرد و در مرحله 
بعدی نیز با توجه به خواص مناسب گرید 
تولیدشده، بررسی امکان جایگزینی در 
برخی قطعات دیگر خودرو با این گرید در 
دستور کار قرار خواهد گرفت؛ این گرید 
علاوه بر کاربرد برای شرکت ایران‌خودرو 

مورد تقاضای شرکت سایپا نیز هست.
  تولید محصول باکیفیت 
رسالت مدیران فولادی

مدیر ناحیه فولادسازی و 
ریخته‌گری مداوم فولادمبارکه در 
گفت‌وگو با خبرنگار فولاد به تشریح 
ابعاد مختلف تولید گرید فولادی جدید 
در این شرکت پرداخت و اظهار کرد: 
گرید HX220YD یکی از گریدهای 
جدید بوده که در شرکت فولادمبارکه با 
همکاری واحدهای مختلف به تولید 
رسیده است؛ این گرید بیشتر در تولید 
برخی از قطعات نظیر باک خودروهای 
سواری در شرکت‌های خودروساز و 

قطعه‌ساز استفاده می‌شود.
سلیمی افزود: در تولید گریدهای 
خاص، فرایند تولید ورق‌ها دستخوش 

تغییراتی می‌شوند؛مثلا در ابتدا حتما 
باید اضافه کردن برخی از مواد افزودنی 
یا قراضه در نظر گرفته شود. همچنین 
کنترل میزان کک، گوگرد و فسفر نیز 
بسیار در تولید این محصول مهم است. 
در فرایند متالورژی ثانویه نیز برخی از 
پارامترها مانند تمیزتر بودن پاتیل باید 
در نظر گرفته شود. فعال بودن سیستم 
دمش نیز یکی دیگر از پارامترهای مهم 
در این زمینه است. از طرف دیگر در تولید 
چنین گریدهایی سرعت ریخته‌گری، 
نازل‌های ریخته‌گری و انتخاب ماشین 
ریخته‌گری نیز بسیار مهم است، چراکه 
قابلیت‌های ماشین‌های ریخته‌گری 
نیز متفاوت است.سلیمی در پایان 
خاطرنشان کرد: محاسبات فروآلیاژها 
نیز  اهمیت زیادی دارد. این محاسبات 
توسط کارشناسان ما انجام می‌شود و در 
نهایت نقش تعیین‌کننده‌ای در رسیدن 
ما به محصول دارد. با رعایت دقیق همه 
این موارد می‌توانیم یک محصول با 

کیفیت تولید کنیم.
  شکل‌پذیری بالا 
و مقاومت خوردگی

مدیر ناحیه نورد گرم شرکت 
فولادمبارکه نیز در گفت‌وگو با خبرنگار 
فولاد اظهار کرد: در راستای تأمین 
ورق موردنیاز برای باک بنزین خودرو 
)خودروی تارا( با توجه به نیاز این قطعه 
به ورق فولادی با خاصیت شکل‌پذیری 
بالا و مقاومت بالا  در برابر خوردگی، 
نوعی از ورق فولادی با گرید تجاری 
HX220YD در دستور کار تولید 

شرکت فولادمبارکه قرار گرفت.
حاجیان‌نژاد افزود: در واحد نورد گرم، 
به‌منظور ایجاد امکان تولید این نوع ورق 
به‌صورت پایدار )بدون ریسک توقف( و 
با کیفیت مطلوب مورد انتظار مشتری، 
بررسی‌های لازم برای تولید این گرید 

صورت گرفت و با اعمال تنظیمات 
فنی لازم در قسمت‌های مختلف خط 
نورد گرم، کلاف با ابعاد4X 925 تولید 
گردید.مدیر ناحیه نورد گرم شرکت 
فولادمبارکه خاطرنشان کرد: با توجه به 
تولید موفق این محصول جدید با کیفیت 
مطلوب و دست‌یابی به خواص موردنظر 
مشتری، این گرید در زمره تولیدات 
فولادمبارکه قرار گرفت و امکان اخذ 
سفارش‌های آتی و تأمین نیاز مشتریان 

مربوطه ایجاد گردید.
  تولید مخزن باک بنزین خودرو 

با استفاده از گرید جدید
مدیر ناحیه نورد سرد شرکت 
فولادمبارکه نیز در گفت‌وگو با خبرنگار 
فولاد به بیان برخی از ویژگی‌های این 
محصول جدید و پرکاربرد پرداخت 
و گفت: یکی از استراتژی‌های مهم 
شرکت فولادمبارکه تولید گریدهای 
جدید موردنیاز تولیدکنندگان داخلی 
است که در راستای تحقق این هدف 
استراتژیک، گرید HX220YD در 
ناحیه نورد سرد به‌صورت کلاف خام 

تولید گردید.
بهزاد بهادرانی افزود: این گرید عمدتا 
در صنایع خودروسازی استفاده‌شده که 
ادامه فرایند تولید آن نیز در شرکت ورق 
خودرو انجام می‌شود. خاصیت این گرید 
این است که ضمن داشتن شکل‌پذیری 

مناسب استحکام بالایی نیز دارد.
بهادرانی با بیان اینکه این ورق 
در ناحیه نورد سرد با ضخامت 0.9 و 
عرض 900 میلی‌متر تولید شده است، 
خاطرنشان کرد: بعد از نورد پنج‌قفسه‌ای 
نیز با توجه به اینکه این ورق برای تولید 
مخزن باک بنزین خودرو استفاده شده و 
باید پوشش‌دار شود، برای ادامه فرایند 
تولید و تکمیل سیکل تولید، به شرکت 

ورق‌خودرو ارسال خواهد شد.

 کاربرد HX220YD در قطعات با 
شکل‌پذیری بالا و استحکام مناسب

مدیرعامل شرکت ورق‌خودرو 
چهارمحال و بختیاری اظهار کرد: 
شرکت ورق‌خودرو تولید این محصول 
را با طراحی پارامترهای کوره آنیلینگ 
و سایر تجهیزات اثرگذار بر خواص 
مکانیکی محصول انجام داده و کنترل 
کیفیت این محصول را نیز منطبق با 
استانداردهای IATF16949  و 
ISO9001 برای صنایع خودرو 

برنامه‌ریزی و محقق کرده است.
حمید شجاعی خاطرنشان کرد: 
این ورق از خانواده فولادهای استحکام 
بالا با میزان کربن خیلی کم )IF( است 
 MPa که استحکام تسلیم آن در بازه
280-220 و استحکام کششی آن در 

بازه MPa 420-340 قرار می‌گیرد.
مدیرعامل شرکت ورق‌خودرو 
چهارمحال و بختیاری اذعان 
داشت: از فولادهای با استحکام بالا 
و با میزان کربن بسیار کم در تولید 
قطعاتی استفاده می‌شود که نیاز به 
کشش‌پذیری و استحکام مناسب دارند.
وی تصریح کرد: خواص مکانیکی 
محصول تولیدی مطابق با الزامات 
استاندارد EN10346 بوده و در حال 
حاضر این ورق در جرم پوشش‌های 
275-100 گرم بر مترمربع و 
 MB و MA کیفیت‌های سطحی

قابل‌تولید و ارسال به مشتریان است.
شجاعی عنوان داشت: شرکت 
ورق‌خودرو چهارمحال و بختیاری تنها 
تولیدکننده ورق گالوانیزه ویژه صنعت 
خودروسازی کشور است که توانسته 
با الگوبرداری و رعایت جدیدترین 
الزامات در صنعت خودروسازی در 
سطح بین‌المللی به مجموعه‌ای پیشرو 

و سرآمد مبدل گردد.

با تکیه بر توانمندی‌های داخلی و همسو با نیاز صنایع خودروسازی صورت گرفت؛

طراحی و تولید گرید HX220YD در فولاد مباركه

خبر

هم‌زمان با توقف برنامه‌ریزی‌شده آبان‌ماه 
1400 در واحد گندله‌سازی، برای اولین 
بار 2 بخش از مجموع 10 بخش غبارگیر فن 
مکش دود کوره پخت، نوسازی شد و با اجرای 
نوسازی 20 درصدی غبارگیرها، بهبود شرایط 
زیست‌محیطی و افزایش راندمان غبارگیرهای 
فن مکش دود واحد گندله‌سازی شرکت 

فولادمبارکه فراهم گردید.
رئیس تعمیرات واحد گندله‌سازی با اعلام 
این مطلب افزود: غبارگیر فن مکش دود واحد 
گندله‌سازی وظیفه جداسازی غبارات هوای 
خروجی از فرایند بخش‌های خشک‌کن و 
پیش‌گرم فرایند تولید گندله اکسیدی را بر 
عهده دارد. این تجهیز از ابتدای بهره‌برداری 
تاکنون به‌صورت تمام‌وقت و با تعمیرات جزئی 

عملیات جداسازی غبار را انجام داده است.
وی تصریح کرد: قسمت‌های داخلی و 
جداره‌های تجهیز در اثر برخورد غبارات 
فرسوده شده و نیاز بود تعمیرات اساسی و 
نوسازی انجام شود. این تجهیز برای اولین 
مرتبه پس از 28 سال کارکرد مداوم و بدون 

استفاده از کارشناسان خارجی و با تکیه‌بر دانش 
کارشناسان مجموعه فولادمبارکه تعمیر و 

نوسازی گردید.
رئیس تعمیرات واحد گندله‌سازی در ادامه 
در خصوص عملکرد این غبارگیرها یادآور 
شد: عملکرد این غبارگیر برمبنای استفاده از 
سیکلون بوده و با تغییر مسیر گردش حاوی 
غبار و استفاده از نیروی گریز از مرکز باعث جدا 
شدن غبار از هوای فرایند می‌شود. این تجهیز 
از 10 بخش تشکیل شده و هر بخش شامل 
256 سیکلون است. جریان هوای ورودی به 
هر سیکلون از طریق پره‌های هدایت‌کننده در 
ورودی سیکلون از حالت خطی به گردبادی 
تبدیل می‌شود. ذرات غبارات موجود در هوا پس 
از برخورد با جداره لوله و کاهش سرعت در اثر 
نیروی وزن به سمت پایین سقوط می‌کند و هوا 
تحت مکش فن با توان 5.5 مگاوات و از طریق 
لوله‌های خروجی وارد فن مکنده و پس از آن 

وارد هوای محیط می‌شود.
کامبیز طیبی سرپرست تعمیرات مکانیک 
گندله‌سازی نیز در خصوص این نوسازی 

در غبارگیرها افزود: به دلیل ماهیت فرایند 
غبارگیری تجهیز مولتی کولن، پیچیدگی 
خاص و گستردگی بیش‌ازحد تجهیز به علت 
استفاده از 2560 سیکلون، انجام عملیات 
نوسازی تجهیز با چالش‌های بسیاری همراه بود. 
برای کنترل شرایط و حل چالش‌های پیش رو 
اجرای تعمیرات نوسازی تجهیز در 3 فاز تعریف 
گردید. فاز اول پروژه در توقف برنامه‌ریزی‌شده 
آبان‌ماه 1400 واحد گندله‌سازی اجرا شد. در 

این فاز 2 بخش از 10 بخش و 3 دیواره اصلی 
به همراه سیکلون‌های معیوب نوسازی گردید.

در ادامه امیری کارشناس تعمیرات 
مکانیک گندله‌سازی تصریح کرد: نظر به 
عدم استفاده از کارشناسان خارجی و تکیه‌بر 
دانش بومی، مجموعه جلسات متعدد جهت 
استخراج راهکارهای دمونتاژ مجموعه و تدوین 
دستورالعمل‌های تعمیراتی برگزار گردید. در این 
جلسات، علاوه‌بر راهکارهای تعویض قطعات، 

توالی فعالیت‌ها و تقدم و تأخر آن‌ها به همراه 
تداخل کاری تیم‌های عملیاتی، دستورالعمل و 
برنامه زمان‌بندی با تأکید بر اجرای فعالیت ایمن 

استخراج گردید.
یوسفی فورمن تعمیرات مکانیک گندله‌سازی 
نیز در خصوص اجرای این پروژه تعمیراتی 
خاطرنشان کرد: قطعات دیواره و بدنه هاپرهای 
مولتی‌کولن پس از بررسی نقشه با همکاری 
واحد اسکلت فلزی تعمیرگاه مرکزی در کمترین 
زمان ممکن و با کیفیت قابل‌قبول تأمین و 
ساخته شد. قطعات پس از کنترل ابعادی در 
توقف برنامه‌ریزی‌شده آبان‌ماه 1400 واحد 
گندله‌سازی توسط پیمانکاران تعمیرات مرکزی 

با ایمنی کامل جایگزین تجهیز فرسوده گردید.
رئیس تعمیرات واحد گندله‌سازی در پایان 
از زحمات کلیه کارکنان تولید و تعمیرات 
واحد گندله‌سازی، دفتر فنی تعمیرات ناحیه 
آهن‌سازی، نظارت و پیمانکار تعمیرات 
مرکزی، کارگاه اسکلت فلزی تعمیرگاه مرکزی، 
واحد حمل‌ونقل جاده‌ای و سایر واحدهای 

سرویس‌دهنده تشکر و قدردانی کرد.

برای اولین بار صورت گرفت:

افزایش راندمان غبارگیری فن واحد گندله‌سازی با نوسازی 20 درصدی غبارگیرها
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وزیر صمت:
مشکل ورق فولاد کشور حل شد

وزیر صنعت، معدن و تجارت گفت: در حوزه 
فولاد ۸ میلیون تن تولید داخل و ۱۰ میلیون تن 
مصرف داریم که باعث سهمیه‌بندی می‌شود، اما 

ظرفیت‌ها و زیرساخت‌هایی داریم.
فاطمی‌امین در یادواره هفتصد و پنجاه شهید 
اصناف و فعالان اقتصادی استان همدان با بیان اینکه 
همدان همواره در طول تاریخ، خطه‌ای تاثیرگذار 
بوده است اظهار کرد: استاد همدان شهیدان 

والامقامی را تقدیم انقلاب و اسلام کرده است.
وی با بیان اینکه یاد شهدا دو اثر شخصی و 
اجتماعی مهم دارد افزود: یاد شهدا در بعد شخصی به 
روح انسان لطافت می‌بخشد و او را به افق‌های جدید 
راهنمایی می‌کند و یادواره‌های شهدا با این اثرگذار 

ما را از روزمرگی خارج می‌کنند.
وزیر صنعت، معدن و تجارت با بیان اینکه در 
بعد اجتماعی یادآور یک حرکت بزرگی است که 
ملت ایران برای تحقق تمدن نوین اسلامی آغاز کرد 
تمدنی که امام خمینی و امام خامنه‌ای ترسیم کردند 
گفت: در بیانیه گام دوم انقلاب مقام معظم رهبری 

بحث مفصلی در تمدن نوین اسلامی داشتند.
وی با اشاره به اینکه  تمدن نوین اسلام تنها یک 
آرمان نیست ادامه داد: مسایل ما در یک سیطره 
همه‌جانبه‌نگر حل می‌شود و باید به صورت وسیع 

به آن نگریست.
فاطمی‌امین با بیان اینکه در سال‌های گذشته 
کشور پیشرفت‌های بسیار عظیمی داشته است 
خاطرنشان کرد: در کشور مشکلاتی در حوزه 
فرهنگی، اقتصادی و معیشتی داریم که باید حل 
کنیم اما این مسائل نباید ما را از حرکت گسترده‌ای 

که ملت ایران آغاز کرده است غافل کند.
وی با بیان اینکه در این حسینیه سخنان مهمی 
از سوی سردار دلها حاج قاسم سلیمانی مطرح شد، 
از حکمت این سردار بزرگ سخن به میان آورد و 
گفت: حکمت چیزی نیست که صرفا با مطالعه و 
بررسی حاصل شود بلکه نیاز به عمیق بودن و کسب 

تجارب دارد.
وزیر صنعت، معدن و تجارت با بیان اینکه امروز 
معضلاتی در بخش‌های مختلف کشور داریم گفت: 
درست است از یک سو انسان با این مشکلات متراکم 
احساس خطر می‌کند اما همین تهدیدها این نوید 
را می‌دهد افرادی به حرکت درمی‌آیند و با تبدیل 
تهدید به فرصت اقدامات جدی انجام می‌دهند 

مانند سردار سلیمانی.

وی با بیان اینکه ما مشکلات بسیاری در 
بازار داریم که طی سال‌ها انباشته شده است 
افزود: به عنوان مثال در حوزه فولاد ۸ میلیون 
تن تولید داخل و ۱۰ میلیون تن مصرف داریم 
که باعث سهمیه‌بندی می‌شود، اما ظرفیت‌ها و 
زیرساخت‌هایی داریم که اگر هوشمندانه استفاده 

شود مشکلات برطرف شود.
فاطمی‌امین تصریح کرد: تولیدکننده علاوه بر 
تولید خودش وارد کند و در همین راستا ۳۰۰ هزار 
تن عرضه شد و قیمت کاهش و سهمیه‌بندی نیز از 

بین رفت.
وی با بیان اینکه پیش از این واحدها ۵۰ تا ۶۰ 
درصد سهمیه خود را در بورس دریافت می‌کردند 
ادامه داد: اما اکنون ۵ هزار تن بیش از سهمیه هم در 

بورس خریداری شد.
وزیر صنعت، معدن و تجارت با تاکید بر اینکه 
کمبود ورق فولادی را با یک قاعده و تنظیم 
بازار حل کردیم خاطرنشان کرد: هم اکنون 
نیز ۲ میلیون تن ظرفیت تولید ورق داریم که 
بلااستفاده است و هماهنگ کردیم که در این 
واحد صنعتی سرمایه‌گذاری کنند و کمک کنند 
تا این ظرفیت با یک سرمایه‌گذاری هوشمند 

فعال می‌شود.
وی با تاکید بر اینکه مسئولیت در جمهوری 
اسلامی بسیار خطیر است گفت: وقتی نگاه می‌کنیم 
که چه افراد ارزشمندی تاش کردند زحمت 
کشیدند شهید شدند یا جانباز شدند و یا اسارت 
کشیدند تا این کشور به امروز برسد احساس 

مسولیت سنگینی می‌کنیم.
فاطمی‌امین تاکید کرد: یک پروژه مطالعاتی 
شروع کردیم برای همه شهرستان‌ها برنامه 
سرمایه‌گذاری و اشتغال که در چهار سال آینده 
محقق شود تدوین گردد؛ در این برنامه همه 
ظرفیت‌ها را در نظر خواهیم گرفت تا اهداف دولت 
سیزدهم محقق و امکانات و ثروت به طور متوازن در 

سراسر کشور توزیع شود.

اخبار فولاد


